

Рассказ записал со слов родителей Шевченко Игорь, правнук Мирошников П. А.

Эта очень интересная история произошла во время Великой Отечественной Войны. Мой прадед, Мирошников Петр Андреевич коллекционировал трофейные немецкие пистолеты. Бойцы его роты знали о его хобби, и если к ним, после боя попадались немецкие пистолеты, их относили Мирошникову. Всю свою коллекцию Петр таскал постоянно с собой, в свободное время, разбирая на тряпочке и рассматривая какой-нибудь новый экземпляр. Знал о пристрастии и командир роты, старший лейтенант Хмыря. Однажды ротный, которому не очень нравилось то, что Мирошников собирал и везде таскал с собой немецкие пистолеты, схватив коллекционера за руку, потащил в конец окопа. Там он поставил каску на бруствер и сказал Мирошникову – Давай, покажи на что способны твои побрякушки! Мирошников, не торопясь, достал первый пистолет – «Вальтер» – и сделал прицельный выстрел. На каске всего лишь осталась вмятина. Отложив «Вальтер», Петр достал следующий пистолет и выстрелил – результат оказался тот же. Третий, четвертый, пятый, шестой пистолеты также не смогли пробить каску. Из последнего предмета своей коллекции, он и стрелять не стал – это был дамский маленький пистолет.

– Закончил? – спросил ротный, и, не дожидаясь ответа, достал свой табельный ТТ и выстрелил в каску. Пуля пробила ее, аккуратная дырка появилась рядом с вмятинами, которые оставили немецкие пули. – Выброси ты их, видишь толку от них никакого – пробасил Хмыря. После этого случая Мирошников стал надевать каску, хотя раньше предпочитал носить пилотку.

После эпизода окопных стрельб по каске, прошло не так много времени. Шли трудные, кровопролитные бои 1944 года. Красная армия гнала немецкие войска. В ходе одного боя, рота старшего лейтенанта Хмыри, захватив немецкие окопы, получила приказ удержать их любой ценой. Немцы бросали своих солдат в атаку за атакой. У наших бойцов стали заканчиваться боеприпасы и патроны. В передышке между атаками один из бойцов обнаружил в окопе два ящика с непонятными немецкими боеприпасами. Петр Мирошников исследовал странные, похожие на яйца, штуки. Нажав в определенном месте на это “яйцо”, он увидел, что сработал какой-то механизм. Запустив его за окоп, Петр, отсчитывая секунды, наблюдал за ним. Через 4 секунды раздался взрыв. Раздал эти гранаты бойцам, обучив, как ими надо пользоваться, и они сумели отразить следующую атаку. После неё у моего прадеда не осталось больше патронов в его ППШ. Достав немецкий трофейный пистолет, он дожидался следующей атаки. Она не заставила себя долго ждать. Немецкие солдаты короткими перебежками, приближались к окопам. Когда они приблизились на расстояние выстрела, Мирошников тщательно прицелился и выстрелил в голову первому из приближавшихся. Солдат упал, а Мирошников выстрелил в второго солдата, и увидел, что и второй солдат, получив пулю в каску, стал заваливаться на бок. – Значит они проверяют свои пистолеты на своих же касках – мелькнуло в голове старшего лейтенанта. Атаку им удалось остановить уже в окопе, схватившись с немцами в рукопашную.

Старший лейтенант Мирошников закончил войну в Праге, так и не расставаясь с своим арсеналом из трофейных немецких пистолетов, число которых выросло до 11 экземпляров. А его боевые награды – предмет гордости нашей семьи.